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          Thesis Audio Amalthea 

 
 

ΓΕΝΙΚΩΣ... 
 
Την Thesis Αudio δεν την γνώριζα, είναι η αλήθεια, µέχρι πριν από µερικές εβδοµάδες. Είδα τα 
προϊόντα της για πρώτη φορά στην εφετινή έκθεση Sound & Vision και όπως αποδείχθηκε πρόκειται 
πράγµατι για µια σχετικώς νέα εταιρία από την Ιταλία η οποία κατασκευάζει, προς το παρόν 
τουλάχιστον, µόνο πλατό. Η σειρά προϊόντων της περιλαµβάνει τρία µοντέλα, το Himalia, το 
Lysithea και το κορυφαίο Amalthea µε τα ονόµατά τους να προέρχονται -σύµφωνα µε την ίδια την 
Τhesis Audio- από τις ονοµασίες των δορυφόρων του ∆ία. 
Οι Ιταλοί έχουν χρησιµοποιήσει µια κλασική αρχιτεκτονική χωρίς ανάρτηση και στα τρία µοντέλα 
τους, επιλέγοντας µετάδοση κίνησης µε ιµάντα και χρησιµοποιώντας ως βάση για τα µηχανικά µέρη 
µια ακουστικώς αδρανή λίθινη δοµή η οποία προσφέρει και µια ιδιαίτερη αισθητική.   
To Αmalthea, που αποτελεί και το αντικείµενο αυτής της δοκιµής, χρησιµοποιεί επιπροσθέτως ένα 
ενδιάµεσο σύστηµα απορρόφησης των κραδασµών µε ελαστικά δακτυλίδια και συνοδεύεται από µια 
βαριά βάση κατασκευασµένη από το ίδιο υλικό η οποία πάντως πωλείται και ως αξεσουάρ από την 
Thesis, για χρήση και µε τα άλλα µοντέλα, ή γενικώς και µε άλλες συσκευές που είναι ευαίσθητες 
στους κραδασµούς.  
Το πακέτο που είχα στη διάθεσή µου για δοκιµή περιελάµβανε τον κλασικό SME IV καθώς και την 
Clearaudio Concerto, την φθηνότερη κεφαλή στην κορυφαία σειρά του Γερµανού κατασκευαστή, 
ενώ ο Έλληνας εισαγωγέας συνόδευσε το πλατό µε ένα ξεχωριστό καλώδιο σύνδεσης της Analysis 
Plus, το Silver Oval. 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ-ΤΕΧΝΙΚΑ... 

 
H γενική δοµή του Amalthea δεν χαράζει νέους δρόµους στην αρχιτεκτονική των αναλογικών 
συστηµάτων (µε µία µικρή εξαίρεση όπως θα δούµε παρακάτω...). Όπως µπορείτε να δείτε και από τις 
φωτογραφίες το πλατό βασίζεται σε δύο λίθινα πλαίσια τα οποία αποτελούνται από καµπυλωµένες 
δοκούς παραλληλεπίπεδης διατοµής και, σύµφωνα µε την εταιρία, είναι ιδιαιτέρως αδρανή. Το κάτω 
πλαίσιο διαθέτει τρία σηµεία στήριξης που καταλήγουν σε ακίδες, τα δύο από τα οποία είναι 
ρυθµιζόµενα ώστε να εξασφαλίζεται η σωστή ευθυγράµµιση του συστήµατος µε το οριζόντιο επίπεδο, 
ενώ το ανώτερο πλαίσιο φέρει το σηµείο στήριξης του βραχίονα (το οποίο µπορεί να δεχτεί όλες τις 
γνωστές µοντούρες, ώστε να µπορείτε να χρησιµοποιήσετε τους περισσότερους βραχίονες της αγοράς) 
και το έδρανο. Ανάµεσα στα δύο πλαίσια υπάρχει ένα σύστηµα απόσβεσης των κραδασµών το 
οποίο αποτελείται από κοίλα σηµεία στήριξης κατασκευασµένα από αλουµίνιο (στο κάτω πλαίσιο) και 
αντίστοιχες κωνικές προεξοχές στην περιφέρεια των οποίων έχουν τοποθετηθεί τρεις ελαστικοί 
δακτύλιοι (στο επάνω πλαίσιο). Χωρίς να έχει κάποια εµφανή ελαστικότητα ή ελευθερία κίνησης (όπως 
συµβαίνει µε τα αναρτηµένα συστήµατα), είναι αναµενόµενο ότι το σύστηµα προσφέρει κάποια 
απόσβεση στις εξωγενείς ταλαντώσεις. 
 
 

 
To Αmalthea είναι ένα βαρύ πλατό το οποίο 
όµως δεν είναι καθόλου άχαρο. Η Ιταλική 
αισθητική και η παράδοση στο design δεν 
κρύβονται ούτε εδώ... 

Η βάση είναι κατασκευασµένη από ακουστικώς 
αδρανές λίθινο υλικό και έχει τρία σηµεία 
στήριξης. 

 

 
 
Ίσως το πλέον ενδιαφέρον σηµείο της κατασκευής και σαφώς ένα σηµείο στο οποίο το Amalthea 
διαφοροποιήται από πολλά παρόµοια συστήµατα, είναι το έδρανο. Αυτό είναι µεγάλης διαµέτρου, 
καταλήγει σε σφαιρίδιο ενώ ο άξονας είναι επιχρωµιωµένος. Το ίδιο το έδρανο (το οποίο είναι 
αντεστραµµένο) είναι ορειχάλκινο. Αυτό που έχει κάνει η Thesis, εδώ, είναι ότι έχει δώσει µια 
ελαφριά (αλλά πάντως µετρήσιµη) κλίση στο έδρανο και οι λόγοι γιαυτό είναι δύο: Πρώτον, η 
κλίση αυτή εξισορροπεί την τάση από τον ιµάντα και τον κινητήρα, εποµένως εξασφαλίζει χαµηλότερες 
φθορές στο έδρανο και δεύτερον εξασφαλίζει ότι το επίπεδο επάνω στο οποίο βρίσκεται το τόξο 
κίνησης της ακίδας είναι επίπεδο. Πώς γίνεται αυτό; Το πλατό, το οποίο είναι κατασκευασµένο από ένα 
µασίφ κοµµάτι συνθετικού υλικού είναι κοίλο ώστε να εξασφαλίζεται η καλύτερη δυνατή επαφή µε 
τον δίσκο και χρησιµοποιεί ένα βαρύ clamp (περίπου ενός κιλού) για το σκοπό αυτό. Η µεγάλη πίεση 
που εξασκείται στον δίσκο δίνει µια κλίση προς το εσωτερικό, καθώς η επιφάνεια του ακολουθεί πιστά 
την κοίλη διαµόρφωση του πλατό, οπότε η υπό γωνία τοποθέτηση του εδράνου είναι απαραίτητη ώστε 
η κλίση αυτή να αντισταθµιστεί! Πριν κατηγορήσετε τους Ιταλούς για πολυπλοκότητα θα ήθελα να σας 
θυµίσω ότι µια παρόµοια λύση χρησιµοποιήται και στους µηχανισµούς ανάγνωσης CD VRDS της Teac! 
H λύση αυτή βεβαίως συνεπάγεται δύο περιορισµούς: Πρώτον, η οριζοντίωση του πλατό µπορεί να 
µετρηθεί σωστά  (µε το σχετικό αλφάδι) µόνο επάνω στο τόξο κίνησης της ακίδας και στο σηµείο 
στήριξης του βραχίονα και δεύτερον (και σηµαντικότερο) θα πρέπει πάντοτε να χρησιµοποιήται το 
clamp ώστε ο δίσκος πράγµατι να εφάπτεται πλήρως µε το πλατό. Σε αντίθετη περίπτωση η όλη 
γεωµετρία πάει περίπατο... 
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Το κάθε σηµείο στήριξης καταλήξει σε 
έναν ρυθµιζόµενο κώνο. 

Το ανώτερο επίπεδο στηρίζεται σε ειδικά 
διαµορφωµένες κωνικές προεξοχές µε ελαστικούς 
δακτυλίους οι οποίοι προσφέρουν απόσβεση των 
κραδασµών.  

Η κίνηση στο σύστηµα δίνεται από έναν εξωτερικά τοποθετηµένο κινητήρα dc, ηλεκτρονικά 
ελεγχόµενο, ο οποίος προσφέρει δυνατότητα επιλογής 33/45 στροφών µέσω ενός διακόπτη καθώς 
επίσης και δυνατότητα µικροµετρικής ρύθµισης, ανεξάρτητης σε κάθε ταχύτητα, υπό την 
προϋπόθεση βεβαίως ότι έχετε ένα καλό στροβοσκόπιο. Η µετάδοση της κίνησης γίνεται από έναν 
ναύλον “ιµάντα”, στην πραγµατικότητα ένα νήµα πολύ µικρής διατοµής, ο οποίος εφάπτεται στην 
περιφέρεια του πλατό. 
 

  

Ο άξονας είναι επιχρωµιωµένος, καταλήγει σε 
σφαιρίδιο και είναι τοποθετηµένος υπό κλίση 
(επάνω αριστερά). 
Το πλατό της δοκιµής ήταν εξοπλισµένο µε 
την κεφαλή Clearaudio Concerto, µε το 
χαρακτηριστικό ξύλινο κέλυφος (επάνω 
δεξιά)... 
...και τον βραχίονα SME IV (κάτω δεξιά).  
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ENTYΠΩΣΕΙΣ-ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ... 

Το αρχικό στήσιµο του Amalthea δεν µε δυσκόλεψε ιδιαίτερα. Η οριζοντίωση του γίνεται εύκολα 
χάρις στα µεγάλης διαµέτρου ρυθµιζόµενα (µε το χέρι) σηµεία στήριξης, ο βραχίονας ήταν ήδη 
τοποθετηµένος και το µόνο που χρειάζεται, εκτός αυτών, είναι η σωστή τοποθέτηση κινητήρα και 
ιµάντα. Εδώ, απαιτείται, ίσως, λίγο αυξηµένη προσοχή, κι αυτό επειδή η τροχαλία του κινητήρα 
είναι µικρή σε διάµετρο (σε µια προσπάθεια να αυξηθεί η ροπή κατά την εκκίνηση- προφανώς). Η 
επιλογή αυτή σηµαίνει ότι η τάση του ιµάντα είναι αρκετά  κρίσιµη αφού ελάχιστη απόκλιση από την 
σωστή θέση σηµαίνει ότι ο ιµάντας γλιστρά και υπάρχει απώλεια στις στροφές. Ευτυχώς, η εταιρία 
προσφέρει ένα απλό αλλά πολύ χρήσιµο προτράκτορ που επιτρέπει την σωστή τοποθέτηση χωρίς 
πολλούς πειραµατισµούς. Η βάση η οποία συνοδεύει το σύστηµα ως στάνταρντ εξοπλισµός και 
είναι κατασκευασµένη, επίσης, από ακουστικώς αδρανές υλικό κάνει τα πράγµατα πιο εύκολα και 
προσθέτει ένα ακόµη στάδιο αποµόνωσης (η “δουλειά” που έχει γίνει από την Thesis, µε την κοπή του 
λογοτύπου, ατυχώς δεν φαίνεται όταν τοποθετήσεις το πλατό...). 
 

 
Το βαρύ clamp συνεργάζεται ιδανικά µε το 
κοίλο πλατό ώστε να εξασφαλίζουν άψογη 
επαφή του δίσκου. 

Αmalthea: Η Thesis Audio δανείζεται τα 
ονόµατα των µοντέλων της από τα αντίστοιχα 
ονόµατα των δορυφόρων του ∆ία.  

 
 
Παρά το γεγονός ότι δεν χρησιµοποιήται κάποιο είδος ελαστικής ανάρτησης (µε την κλασική έννοια 
του όρου) το Amalthea φάνηκε αρκετά ικανό να αποµονώνει εξωτερικούς κραδασµούς και δεν 
µε προβληµάτισε κατά τις ακροάσεις σε καµία περίπτωση. Με εξαίρεση την περίπτωση κατά την οποία 
κάποιος κτυπήσει άµεσα το ίδιο το πλατό το “πακέτο” αποδείχθηκε ανθεκτικό στην µηχανική ανάδραση 
και ιδιαίτερα σιωπηλό από πλευράς µηχανικών θορύβων εν γένει. Η συµπεριφορά αυτή έφερε 
στην επιφάνεια τι σηµαντικές δυνατότητες απόδοσης χαµηλών συχνοτήτων µε καλές δυνατότητες 
ανάλυσης και λεπτοµέρειας και χωρίς να υπάρχει έµφαση κάποιας περιοχής. Το Amalthea, µε την 
συγκεκριµένη σύνθεση, υπήρξε ιδιαίτερα αποκαλυπτικό, επιδεικνύοντας άνεση στην περιγραφή του 
σώµατος της ορχήστρας και των επιµέρους οργάνων και παράλληλα υποδεικνύοντας “µε τρόπο” 
παραγωγές όπου έχει γίνει χµµµ... οικονοµία στην συγκεκριµένη περιοχή κατά την παραγωγή του 
δίσκου. Το ρυθµικό µέρος της κάθε σύνθεσης “βγαίνει” άκοπα θα έλεγε κανείς, ξεκάθαρο και µε σωστή 
παρουσία, είναι δηλαδή ισορροπηµένο χωρίς να γίνεται βαρύ αλλά και χωρίς να είναι στεγνό ή 
υπερβολικά κρατηµένο. Ο όγκος των µεγάλων εγχόρδων της συµφωνικής ορχήστρας είναι παρών ενώ 
το σύστηµα αισθάνθηκε πολύ άνετα και µε υπερβολικούς χαµηλά ηλεκτρονικούς ήχους τους οποίους 
και απέδωσε µε άνεση. Η έλλειψη χρωµατισµών και το σιωπηλό έδρανο επέτρεψαν στον συνδυασµό 
SME IV / Clearaudio Concerto να ιχνηλατήσει τον δίσκο όπως θα περίµενε κανείς, µε δεδοµένη την 
φήµη των δύο συγκεκριµένων εξαρτηµάτων, παρά το γεγονός ότι η τυπική συχνότητα συντονισµού 
του συστήµατος είναι λίγο ψηλά (στα 10.8Hz, χωρίς να λαµβάνονται υπ' όψιν οι βίδες και το finger lift 
το οποίο τελικώς χρησιµοποίησα για να αυξήσω λίγο τη µάζα). Το τελικό αποτέλεσµα που πήρα ήταν 
πολύ καλή στερεοφωνική εικόνα µε σηµαντικές δυνατότητες απόδοσης του βάθους, καλό και 
σταθερό πλάτος και άφθονο αέρα ανάµεσα στα όργανα. Η µεσαία περιοχή είναι ξεκούραστη, οι 
φωνές έχουν έντονη αλλά φυσική παρουσία και οι υψηλές συχνότητες είναι διαυγείς µε αρµονικό 
πλούτο και ευχάριστες, επιτρέποντας µακρόχρονες ακροάσεις σε υψηλές στάθµης χωρίς το παραµικρό 
πρόβληµα. 
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Παρά την ηλικία του, ο SME IV παραµένει ένα 
διαχρονικό έργο µηχανολογικής τέχνης... 

Τα σηµεία στήριξης του συστήµατος είναι 
κατασκευασµένα από αλουµίνιο 

 
Ο κινητήρας είναι dc ηλεκτρονικά ελεγχόµενος 
και επιτρέπει την επιλογή 33/45 και την 
µικροµετρική ρύθµιση των στροφών. 

Το πλατό στηρίζεται σε µια βάση από το ίδιο, 
λίθινο, υλικό που έχει αρκετά µεγάλη µάζα 
(10kg) και ρυθµιζόµενες ακίδες.  

 
Η γενική εντύπωση που αποκοµίζει κανείς είναι ότι έχει απέναντί του ένα γρήγορο σύστηµα το 
οποίο µπορεί να “τραβήξει” πολλές λεπτοµέρειες από τον δίσκο, µε µεγάλη αναγνωστικότητα χωρίς να 
είναι θορυβώδες. Ένα ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του Amalthea είναι η σχεδόν παντελής απουσία 
υποηχητικών συχνοτήτων που σχετίζονται µε το παραµόρφωση της επιφάνειας των δίσκων. Για την 
συντριπτική πλειονότητα των βινυλίων το βάρος του clamp αρκεί για να εξασφαλιστεί η άψογη επαφή 
µε το πλατό και οι ιδανικές συνθήκες ανάγνωσης και αυτό αντανακλάται στο τελικό αποτέλεσµα: Χωρίς 
την συνεχή διέγερση από πολύ χαµηλές συχνότητες, το σύστηµα βραχίονα/κεφαλής µπορεί να 
ιχνηλατήσει καλύτερα και οι στάθµες που µπορεί να επιτύχει κανείς είναι υψηλότερες καθώς δεν 
καταπονούνται τα γούφερ (και δεν χρειάζεται να ενεργοποιήσεις υποηχητικά φίλτρα, αν έχεις). 

Τελικώς... 
...οι Ιταλοί φαίνεται να έχουν κάνει καλή δουλειά σε όλους τους τοµείς. Το Amalthea είναι στιβαρό 
και ανθεκτικό στους κραδασµούς χωρίς να είναι εξωφρενικά ογκώδες ή άχαρο, διαθέτει µια 
ενδιαφέρουσα προσέγγιση στο θέµα της γεωµετρίας και είναι απλό στο στήσιµό του. Το 
αποτέλεσµα όλων αυτών είναι να αποτελεί µια πολύ καλή βάση για να χρησιµοποιήσετε ένα 
κορυφαίο σύστηµα  βραχίονα-κεφαλής, κάτι το οποίο είναι και το ζητούµενο, εν τέλει, σε ένα πλατό. 

∆ηµήτρης Σταµατάκος 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ... 

Αρχιτεκτονική: Σασί σε δύο επίπεδα, χωρίς ανάρτηση, από ακουστικώς αδρανές λίθινο υλικό. 
Στήριξη: Σε τρία σηµεία µέσω ρυθµιζόµενων κώνων/ακίδων. Περιλαµβάνεται ειδική βάση 
Απόσβεση κραδασµών: Μέσω τριών κωνικών στοιχείων µε ελαστικά δακτυλίδια 
Πλατό: Από µασίφ συνθετικό υλικό 
Έδρανο: Αντεστραµµένο, από ορείχαλκο, επιχρωµιωµένος άξονας/σφαιρίδιο, τοποθετηµένο υπό κλίση 
Κινητήρας: Εξωτερικός, DC, ηλεκτρονικά ελεγχόµενος, µε δυνατότητα επιλογής στροφών και 
ανεξάρτητης µικροµετρικής ρύθµισης. 
Μετάδοση: Μέσω ιµάντα 
Άλλες δυνατότητες: Clamp 

Tιµή: 6680 ευρώ (πλατό+βάση).  
Το σύστηµα που δοκιµάστηκε ήταν εξοπλισµένο µε τον βραχίονα SME IV (1980 ευρώ), την κεφαλή 
Clearaudio Concerto (1700 ευρώ) και το καλώδιο Analysis Plus Silver Oval (1030 ευρώ). 

INFO►HiFi Power, τηλ.: 210-384.5272, web: http://www.hifipower.gr, http://www.thesisaudio.it/  

 


